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Agrégation Interne 2001

Exercices d’électronique. Corrigé
Exo n°1 :
1. On lit sur la courbe Hm = 5. Les frontières de la bande passante sont obtenues pour 

. On trace une horizontale qui coupe la courbe pour 

 d’où la bande passante BP : 

 donc 

, ce qui fournit la facteur de qualité : 

. Facteur de surtension : 

, penser à la surtension à la résonance dans le circuit R-L-C série : 

  aux bornes du condensateur ou de l’inductance.

Le dénominateur de H s’écrit : 

, correspondant à l’équation différentielle du second ordre : 

, notée classiquement 

, d’où on déduit que : 


2. Les harmoniques n appartenant à la bande passante doivent vérifier : 

, soit 

 & 

. Le créneau symétrique est une fonction impaire du temps, donc seuls les harmoniques impairs existent d’où n = 7. Alors 
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, ce qui peut aussi se lire sur la courbe. De même :  

.

A l’entrée : 

. 

A la sortie : 
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, soit finalement :  
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Exo n°2 : 

1. On a, en appelant M le noeud entre L & les résistances : 

. On a 

 car i - = 0 (le seul défaut pris en compte étant le gain fini). Avec un diviseur de tension : 

. On en déduit : 




 d’où la fonction de transfert :



. On introduit les grandeurs x & Q : 

.


[image: image4.png](n)





2.1. Schéma de la chaîne bouclée :  

On a donc une liaison série à l’entrée, avec composition de tensions, & une liaison parallèle en sortie, avec tension commune. On a donc une source commandée SCV -> V pour les trois chaînes (directe, de retour & bouclée). 

2.2. Comme i - = 0, on retrouve Vo aux bornes de L-C. Diviseur de tension : 



=>

.

On en déduit que 

  &  

.

On a : 

.

Si 

 ; si 

, donc c’est un réjecteur. Si 

, c’est un réjecteur parfait, accordé sur 

. Bande passante : 

, d’où :



. Les racines positives s’écrivent : 

  d’où la bande passante : 



. Q est donc le facteur de qualité du circuit ((). On en déduit la courbe de f(x) : 




2.3. AN : 

. 



 d’où la bande passante : 



, donc circuit sélectif.

3.1. Formule fondamentale : 

. On retrouve bien le résultat de la première question.

3.2. Module : 

 car 

. 

Donc : 

. Etude, avec 

 : 

Si 

 ; si 

 ; si 

 & la chaîne bouclée se comporte comme un filtre passe - bande très sélectif. Calcul de la bande passante : 

, donc aux frontières on doit avoir : 

. On remplace : 

. On ne retient que les valeurs positives, un DL n’apporterait qu’une correction du second ordre : 






, d’où la bande passante :



 & donc la chaîne bouclée a un facteur de qualité 

, on a gagné en sélectivité. Sa bande passante vaut : 

, extrêmement faible (peu réaliste), donc 

 est nécessairement constant sur ce domaine. D’où la courbe.

Exo n°3 : 

1. AO idéal, donc 

. Théorème de Millmann au point M : 



, loi d’Ohm : 



 car 

. D’où on déduit : 

. Enfin : 

, soit : 

 d’où : 



.
2. On a : 

. Pulsation de résonance : 



, facteur de qualité : 

. 

Il suffit donc de réaliser la condition C1 >> C2  pour obtenir un très bon facteur de qualité.

AN : 

 & 

 donc circuit extrêmement sélectif.

3. Diviseur de tension sur l’entrée non inverseuse : 

. Théorème de Millmann sur l’entrée inverseuse : 

. AO idéal, donc 

. On en déduit que :



, d’où la fonction de transfert : 



 qui est celle d’un réjecteur s’il n’y a pas de terme indépendant de ( au numérateur. D’où la condition : 

. Avec 

, il reste :



, d’où la courbe. Calcul de la bande passante :



 car le module est maximal & vaut 1 si X = 0. Soit 

, donc :



, d’où :



, d’où les deux frontières : 
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, d’où la bande passante : 
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, où  
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